Chapitre cing : Efficacité et Bien-Etre

Encadré 1 - Equilibre concurrentiel sur un marché avec ou
sans taxe
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Question 1

Le surplus du consommateur représente (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

a. le prix effectivement payé pour un bien moins la disponibilité a
payer pour ce bien.

b. le prix effectivement payé pour un bien.
c. la disponibilité a payer pour un bien.

d. la disponibilité a payer pour un bien moins le prix effectivement
payé pour ce bien.



Question 2

Le surplus du consommateur se mesure par (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

a. l'aire sous le prix et au-dessus de la courbe de demande.
b. l|'aire entre la courbe de demande et |la courbe d’offre.
c. l'aire sous la courbe de demande et au-dessus du prix.
d

I'aire entre le prix HT et le prix TTC.



Question 3

Le surplus du producteur se définit comme (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

d.

b.

le chiffre d’affaire lié a la vente d'un bien.

le montant que le vendeur est payé pour la vente d'un bien moins
le colit de production de ce bien.

le colit de production d'un bien moins le montant que le vendeur
est payé pour la vente de ce bien.

le coit de production d'un bien moins la disponibilité a payer pour
ce bien.




Question 4

On mesure graphiquement le surplus du producteur par (une seule
bonne réponse)

Réponses possibles :

()

I'aire au-dessus du prix et au-dessus de la courbe d’offre.
|'aire au-dessous du prix et au-dessous de la courbe d’offre.

I'aire au-dessous du prix et au-dessus de la courbe d’offre.
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I'aire au-dessus du prix et au-dessous de la courbe d’offre.



Question 5

Le surplus global (une seule mauvaise réponse)

Réponses possibles :

a. est mesuré en unité de biens.

b. est une mesure des gains a |I'échange.

c. est égal au surplus du consommateur plus le surplus du producteur.
d. est représenté par l'aire entre la courbe d'offre et la courbe de

demande.



Question 6

A I'équilibre concurrentiel, (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

a.

b.

0

les gains a I'échange sont équitablement partagés.
le surplus global est maximum.

on peut augmenter le surplus du consommateur sans réduire celui
du producteur.

on peut augmenter le surplus du producteur sans réduire celui du
consommateur.




Question 7

Une taxe réduit le surplus global car (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

a. elle augmente la taille du marché.

b. elle réduit la taille du marché.

c. elle augmente les recettes fiscales.

d. elle crée de nouveaux échanges mutuellement avantageux.



Question 8

Un coin fiscal, c'est (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

(D>

une augmentation du surplus global.
une taxe négative.

un écart entre la quantité vendue et la quantité achetée.

QO 0 T o

un écart entre le prix HT et le prix TTC,
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Question 9

La courbe de Laffer (une mauvaise réponse)

Réponses possibles :

d.

b.

montre que les recettes fiscales sont proportionnelles a la taxe.

montre qu'une baisse des impo6ts peut augmenter les recettes fis-
cales.

indique que les recettes fiscales augmentent puis décroissent avec
la taxe.

traduit le fait que la distorsion augmente plus que proportionnel-
lement avec la taxe.
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Question 10

La distorsion fiscale est, toutes choses égales par ailleurs, (une mauvaise
réponse)

R

()

ponses possibles :
forte si |I'élasticité de la demande est forte.
faible si I'élasticité de la demande est faible.

forte si |'élasticité de l'offre est faible.

QO 0 T O

faible si I'élasticité de |I'offre est faible.
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Question 11

Cette question est relative a I'encadré 1. On considére les allocations
d’équilibre concurrentiel (prix p., quantité ¢.). Le surplus du consom-
mateur est donné par la surface (une seule bonne réponse) :

Réponses possibles :
a. A+B
b. D+C
c. A+B+C+D
d. A+B+C
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Question 12

Cette question est relative a I'encadré 1. On considére les allocations
d’équilibre concurrentiel (prix p., quantité ¢.). Le surplus du producteur
est donné par la surface (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :
a. D+E
b. B+D+C
c. A+B
d. D+E+F
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Question 13

Cette question est relative a I'encadré 1. On considére les allocations
d’équilibre avec taxe (t). Une seule de ces affirmations est incorrecte :

Réponses possibles :

Le prix TTC est p.

>

la quantité échangée s'est réduite de ¢. a q,.

La distorsion fiscale est égale a I'aire B+D.
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Le prix HT est p;.
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Question 14

Cette question est relative a I'encadré 1. On considére les allocations
d’équilibre avec taxe (t). Une seule de ces affirmations est correcte :

R

>

ponses possibles :
La distorsion fiscale est égale a I'aire C+E.
la recette fiscale est égale a I'aire B+C.
la recette fiscale est égale a |I'aire D+E.
Le surplus global est égal a A+B+C+D-+E-+F.

Q 0 T o
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Question 15

Cette question est relative a I'encadré 1. On considére les allocations
d’équilibre avec taxe (t). Le surplus global est égal (une seule bonne

réponse) :

Réponses possibles :

a. a A+B+D+F.

b. a A+F.

c. a A+B4+C+D+EHF.
d. a B+C+D+E.
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Question 16

Cette question est relative a I'encadré 1. On considére les allocations
d’équilibre avec taxe (t). La recette fiscale est égale (une seule bonne

réponse) :
Réponses possibles :
a. a B4+D.

b. a B+C+D+E.
c. a C+E.

d. a A+B+D+F.
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Question 17

Quand le prix baisse (une seule bonne réponse) :

Réponses possibles :
a. Les consommateurs qui ont une forte disponibilité a payer parti-
cipent moins a I'échange
b. Les consommateurs qui ont une faible disponibilité a payer sont
plus nombreux a participer a I'échange
c. Les consommateurs qui ont une faible disponibilité a payer ne par-
ticipent plus a I'échange

d. Le surplus des consommateurs baisse
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Question 18

Quand le prix augmente de p; a py et que la quantité offerte augmente
de ¢; a ¢», (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

a. Le surplus des producteurs augmente uniquement car de nouvelles
unités de bien sont vendues (de ¢; a ).

b. Le surplus des producteurs augmente.

c. Le surplus des consommateurs augmente car de nouveaux consom-
mateurs entrent sur le marché.

d. Le surplus des producteurs qui vendaient les quantités ¢; est in-
changé.
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Question 19

Sur un marché concurrentiel, les quantités d’équilibre sont telles que
(une seule bonne réponse) :

Réponses possibles :

a. Tous les échanges mutuellement avantageux sont réalisés

b. Il existe des échanges mutuellement avantageux qui ne sont pas
réalisés.

c. Chaque agent recoit une juste part des gains a |'échange.

d. Les gains a I'échange sont minimum.
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Question 20

On suppose que la disponibilité a payer de Madame A pour un repas au
restaurant est de 20 euros, et le colit d'un repas pour le restaurateur
B est 13 euros. Laquelle de ces affirmations est incorrecte :

Réponses possibles :
a. Madame A ,ne pourra pas gagner plus de 6 euros a |'échange.

b. Le prix lors de I'échange entre ces deux agents peut s'établir a
16.5 euros (le milieu entre 13 et 20).

c. Si l'on introduite une taxe de 8 euros par repas, alors |'échange
entre les deux agents n’aura pas lieu.

d. Il existe un gain a |I'échange de 7 euros entre Madame A et le
restaurateur B.
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